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Vragen van het lid Schouten (ChristenUnie) aan de Minister van Financiën 
over een mogelijke uittreding van Griekenland uit de Eurozone (ingezonden 
7 januari 2015). 

Antwoord van Minister Dijsselbloem (Financiën) (ontvangen 27 januari 2015). 

Vraag 1
Kent u het bericht: «Bundesregierung hält Ausscheiden Griechenlands aus 
dem Euro für verkraftbar»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Deelt u de mening van Bondskanselier Merkel dat een uittreding van 
Griekenland uit de euro overkomelijk is? Zo ja, waarom? Zo nee, waarom 
niet? 

Antwoord 2
Er is een sterk politiek commitment in Europa en de eurozone om de 
eurozone in tact te houden. Speculeren over een uittreding van Griekenland 
uit de eurozone en de gevolgen daarvan is daarom niet aan de orde. 
Wel is de situatie in de eurozone inmiddels totaal anders dan een aantal jaar 
geleden. Er zijn allerlei maatregelen genomen om de eurozone op verschil-
lende gebieden verder te versterken om toekomstige crises te voorkomen, 
zoals de herziening van het Stabiliteits- en groeipact, de oprichting van het 
ESM en de bankenunie. 

Vraag 3
Deelt het kabinet de opvatting dat er een moment kan zijn dat het zowel in 
het belang van Griekenland als in het belang van de eurozone als geheel is, 
dat uittreding van Griekenland de betere optie is? 

1 Spiegel.de, 3 januari 2015
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Antwoord 3
Griekenland heeft de afgelopen jaren veel maatregelen genomen in de 
financiële sector, op structureel gebied en op budgettair terrein. Deze 
maatregelen zijn noodzakelijk om de Griekse economie weer op een 
houdbaar pad te brengen. Een uittreding uit de eurozone lost niet de 
uitdagingen waar Griekenland de komende jaren nog mee te maken heeft op. 
Ook bij een uittreding zal Griekenland nog steeds maatregelen op bovenge-
noemde terreinen moeten nemen om meer concurrerend te worden en het 
groeipotentieel te verbeteren. Het verdere herstel van Griekenland zal nog 
meer tijd in beslag nemen en dat kan mijn inziens het beste in de Eurozone. 

Vraag 4
Mochten de Grieken niet meer aan de hervormingsagenda van de trojka 
willen voldoen, vindt het kabinet het dan nog steeds wenselijk dat Grieken-
land in de Eurozone blijft? 

Antwoord 4
Hoofddoel van het kabinet, maar ook van de Eurogroep, was en blijft om de 
eurozone bij elkaar te houden. Ook de leiders van de grootste Griekse 
politieke partijen hebben aangegeven binnen de eurozone te willen blijven. 
Speculeren over een uittreding van Griekenland uit de eurozone en de 
gevolgen daarvan is daarom niet aan de orde. 

Vraag 5
Heeft het kabinet een scenario klaarliggen waarin Griekenland uit de 
Eurozone zal treden? Zo ja, kan het parlement inzage krijgen in dit scenario? 

Antwoord 5
De inzet is altijd geweest om Griekenland in de eurozone te houden. 
Speculeren over een uittreding van Griekenland uit de eurozone en de 
gevolgen daarvan is niet aan de orde. In de loop van het programma is 
telkens met alle denkbare ontwikkelingen rekening gehouden. Een scenario 
«Griekenland uit de eurozone» is niet beschikbaar.
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